Pondělí 20. 4. 2020
- přečti si kapitolu Revoluce v habsburské monarchii (uč. str. 93-95) + pořádně 
prostuduj diagram na str. 95 nahoře vlevo, zatím stačí prostřední sloupec

- pokračuj v zápisu do sešitu, stačí vynechat řádek a piš dál:	
Habsburská monarchie:
- skládá se ze tří celků (rakouské země, země Koruny české a Uherské království)
- obecně se dá rozdělit snaha o změnu poměrů na tři kapitoly: Rakousko - snaha o liberalizaci poměrů (např. zrušení cenzury a policejního dohledu = tajné policie) a vytvoření ústavy; země Koruny české – Češi měli národnostní požadavky (zrovnoprávnění češtiny s němčinou, důraz na českou kulturu a „češství“), Čeští Němci by se zase rádi připojili ke sjednocení německy mluvících států a byli pro sjednocení Německa i s Čechami, Moravou a Slezskem; v Uherském království se Maďaři snažili dosáhnout samostatnosti, zbývající národnosti byly proti
- důležitá poznámka: Německý spolek byl politický svazek německých států (hlavně Rakouska (včetně Českých zemí), Pruska, Bavorska, Württemberska, Hannoverska a Saska) v letech 1815–1866. + v roce 1848 existovaly dvě koncepce: 	a) velkoněmecká koncepce – nové Německo mělo zahrnovat všechny státy Německého spolku (prosazovali to i čeští Němci, čili Němci žijící historicky na území našeho státu; ale odmítali ji Češi v čele s Františkem Palackým)
		b) maloněmecká koncepce – nové Německo mělo být složeno bez Rakouska, Čech, Moravy a Slezska; hlavní roli v něm mělo hrát Prusko a pruský král; prosazovali ji Češi, naopak ji odmítali čeští Němci


Rakousko:
- revoluce vypukla ve Vídni, odvolán byl Metternich, Ferdinand I. přesídlil do Innsbrucku a bylo zrušeno poddanství a robota
- v říjnu 1848 Ferdinand I. přesídlil do Olomouce, ústavodárný sněm zase do Kroměříže
- Ferdinand I. situaci nezvládl, v prosinci 1848 abdikoval (odstoupil) a nastoupil jeho osmnáctiletý synovec František Josef I.
- revoluce v Rakousku končí rozehnáním sněmu v Kroměříži v březnu 1849
			 
Středa 22. 4. 2020
- dočti si v uč. str. 96-97 a pořádně prostuduj diagram na str. 95 – tentokrát celé a zkus si to sám celé přeříkat – kdo proti čemu revoltoval, co se nelíbilo, jak to probíhalo a jak to dopadlo
- PS: 24/9, 11, 12
- příští týden si napíšeme velký test shrnující blok IV.
- pročti si: https://www.extrastory.cz/prazsti-kriminaliste-rekonstruovali-150-let-starou-vrazdu-v-celetne-ulici.html
- poslechni si písničku: https://www.youtube.com/watch?v=IAKZ8ujXiWQ
- udělej si následující zápisek

Uherské království:
- Maďaři usilovali o samostatnost, silně se bouřili proti Habsburkům
- císař proto žádal o vojenskou pomoc ruského cara – r. 1849 Maďaři poraženi a Uhry zůstávají součástí monarchie

České země:
- sepsána petice proto císaři, požadavky liberální, státoprávní i národností
- svolán slovanský sjezd za účasti všech slovanských národů žijících v monarchii
- v Praze vypukly nepokoje a střety s vojáky, kterým velel generál Windischgrätz, ten nepokoje tvrdě potlačil (nešťastnou náhodou byla před tím zastřelena jeho manželka)
- výsledek revoluce = vyostřené vztahy mezi Čechy a českými Němci

- na samostatné straně udělej velkou římskou pětku a velký nápis nového bloku MEZI REVOLUCÍ R. 1848 A 1. SVĚTOVOU VÁLKOU
- na další stranu pište menší nadpis a následující text:
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